

**Одобрил:** Александър Иванов Александров Кмет на Община Ружинци

с.Ружинци Община Ружинци, Област Видин

Адрес 3930 с.Ружинци, ул."Г.Димитров"№31,

Телефон:087796191. 0878664666; 09324 22 83; Факс: 09324/2604,

e-mail: ruginci@abv.bg;

(подпис и печат )

***I Мерки и условия за предотвратяване, намаляване или възможно най-пълно отстраняване на предполагаемите неблагоприятни последици от осъществяването на ОУП на община Ружинци***

No .	<b>Правила и нормативи за прилагане на Общ устройствен план на Община Ружинци</b>
	<p><b>I. Мерки и условия за предотвратяване, намаляване или възможно най-пълно отстраняване на предполагаемите неблагоприятни последици от осъществяването на ОУП на Община Ружинци:</b></p> <p><b>A.Общи</b></p> <p>1. Инвестиционни предложения/планове,програми или проекти , за които се изисква провеждане на процедури по ОВОС/ЕО ( по реда на глава шеста на ЗООС) и оценка на степента на въздействие с предмета и целите на опазване на защитените зони(по реда на ЗБР ) да се одобряват по реда на съответния специален закон, само след произнасяне с акт за съгласуване от компетентните органи по околна среда и при съобразяване с препоръките от извършените оценки както и с условията, изискванията и мерките в съответния акт.</p> <p><b>A. При прилагането на ОУП на община Ружинци да се изпълняват следните мерки и условия, които са включени в Правилата за прилагане на плана:</b></p> <p>1. Да се насърчава реализирането на проекти, свързани с повишаване на енергийната ефективност и доставката на топлина в рамките на отоплителните инсталации на отделните сгради.</p> <p>2. Одобряване реализацията на производствени дейности, които прилагат най-добрите налични техники за минимизиране на емисиите в атмосферния въздух.</p>

№	<b>Правила и нормативи за прилагане на Общ устройствен план на Община Ружинци</b>
	<ol style="list-style-type: none"><li>3. С приоритет да се изпълняват предвижданията за ремонт на настилките на уличната мрежа в населените места.</li><li>4. Изграждане на велоалеи в обектите за отдых и туризъм.</li><li>5. С приоритет да се изпълняват предвижданията за реконструкции на амортизираните участъци на водопроводната мрежа, реконструкции и доизграждане на канализационни мрежи и съоръжения за пречистване на отпадъчни води.</li><li>6. Недопускане разрастването на урбанизираните територии за сметка на ценни земеделски земи.</li><li>7. Учредяване на СОЗ около водоизточниците и съоръженията за питейно-битово водоснабдяване на територията на общината, съгласно Наредба № 3/16.10.2000 г. за условията и реда за проучване, проектиране, утвърждаване и експлоатация на СОЗ около водоизточниците и съоръженията за питейно-битово водоснабдяване и около водоизточниците на минерални води, използвани за лечебни, профилактични и хигиенни нужди.</li><li>8. При подробното устройствено планиране и проектиране да се спазват забраните и ограниченията в охранителните пояси на СОЗ, съгласно изискванията на Наредба № 3/16.10.2000 г.</li><li>9. Проектирането и строителството на нови обекти и съоръжения да се съобразява с регламентираните в чл. 118а на Закона за водите (ЗВ) забрани за прякото отвеждане на замърсители в подземните води, обезвреждането, включително депонирането на приоритетни вещества, които могат да доведат до непряко отвеждане на замърсители в подземните води, други дейности върху повърхността и в подземния воден обект, които могат да доведат до непряко отвеждане на приоритетни вещества в подземните води, 3400 гр. Монтана, ул. "Юлиус Ирасек" № 4, ПК 55 Тел: (+35996) 300 960, Факс: (+35996) 300 961 е-таП: по5У@по\$у-тогПапа.сот използването на материали, съдържащи приоритетни вещества, при изграждане на конструкции, инженерно-строителни съоръжения и други, при които се осъществява или е възможен контакт с подземни води.</li><li>10. Спазване разпоредбите на ЗВ за разрешителният режим на дейностите, свързани с водоземане и/или ползване на воден обект.</li><li>11. При реализацията на ОУП и произтичащите от него дейности да се спазват изискванията на чл. 134 от ЗВ за забрана складиране на пестициди, депониране и третиране на отпадъци; строителство на животновъдни ферми; строителство на стопански и жилищни постройки; миене и обслужване на транспортни средства и техника; засаждане на трайни насаждения с плитка коренова система; изхвърляне на отпадъци в крайбрежните заливаеми ивици и принадлежащите земи на водохранилищата, както и изискванията на чл. 143 от същия закон за забрана нарушаването на естественото състояние на леглата, бреговете на В Правилата за прилагане на ОУПО Ружинци се включват всички предложени мерки и условия реките и крайбрежните заливаеми ивици; намаляването на проводимостта на речните легла,</li></ol>

№	<b>Правила и нормативи за прилагане на Общ устройствен план на Община Ружинци</b>
	<p>включително чрез баражи и прагове, без съответното разрешително; използването на речните легла като депа за отпадъци, земни и скални маси; извършването на строежи над покритите речни участъци; съхраняването или складирането на материали, които в значителна степен биха увеличили унищожителната сила на водата при наводнения, с цел защита от вредното въздействие на водите.</p> <p>12. Да се спазват приложимите мерки, заложи в действащите План за управление на речните басейни (ПУРБ) и План за управление на риска от наводнения (ПУРН) в Дунавски район, включително мерките от екологичната оценка на плановете за управление.</p> <p>13. Строителните работи при изпълнение на структурни мерки от ПУРБ да се извършват извън размножителния сезон на животинските видове от Приложения № 2 и № 3 на ЗБР (от март до юли), за да се намалят въздействия като смъртност и безпокойство на видове животни, предмет на опазване. В случай на неотложна необходимост от извършване на строителни дейности в този период, дейностите, свързани с отнемане на растителност и земен пласт, да бъдат изпълнени преди размножителния период.</p> <p>14. При изпълнение на проектите, свързани със структурни мерки от Програмата от мерки към ПУРБ, да се поставят условия за опазване на почвите от замърсяване, ерозия, свлачища и други деграционни процеси.</p> <p>15. Предвижданията на ОУП на община Ружинци да бъдат съобразени с анализирания и моделиран обхват при сценарий на вероятност на заливане на 20-годишната вълна.</p> <p>16. При прилагането на мерките за възстановяване на компрометирани диги, надграждане на диги, изграждане на земно-насипни диги и комбинация, планиране и изграждане на линейни защитни съоръжения/охранителни канали, преустройство или изграждане на дренажни съоръжения, строителните работи да се извършват за кратък период извън размножителния сезон на животинските видове от Приложения № 2 и № 3 на ЗБР (от март до юли), за да се намалят въздействия като смъртност и безпокойство на видове животни, предмет на опазване.</p> <p>17. Да не се допуска деградирането на местните естествени екосистеми.</p> <p>Залесителните и озеленителни мероприятия да се извършват изключително с автохтонни дървесни и храстови видове.</p> <p>18. Да не се допуска пряко отрицателно въздействие върху местообитания и популации на защитени видове, тяхното фрагментиране или нарушаване на биокоридорните връзки, особено в местата с екотонен ефект.</p> <p>19. При изграждане на водовземни съоръжения и др. да не се допуска възпрепятстване на миграционните коридори на хидробионти или увреждане на крайречната флора и фауна.</p>

No .	<b>Правила и нормативи за прилагане на Общ устройствен план на Община Ружинци</b>
	<p>20. Всички проектни решения, произтичащи от предвижданията на ОУП да бъдат съобразени с режимите от заповедите за обявяване на защитените територии и зони в границите на община Ружинци.</p> <p>3400 гр. Монтана, ул. ”Юлиус Ирасек” № 4; ПК 55 Тел: (+35996) 300 960, Факс: (+35996) 300 961 e-mail riosv@giosv-montana.com</p> <p>21. Изработване на ландшафтноустройствен план на общината.</p> <p>22. При намаляване на горските територии с предвидена възможност за промяна на предназначението им с оглед бъдещото им включване в урбанизираните територии да не се допуска намаляване на съществуващата лесистост, съгласно разпоредбите на чл. 3 от Закона за горите (ЗГ).</p> <p>23. Да се цели запазване в максимална степен на съществуващата дървесна и храстова растителност в новите функционални зони, както и запазване и създаване на нови хабитати и повишаване на биоразнообразието на района.</p> <p>24. Всички проектни предложения, които ще засегнат горски територии да бъдат съобразени с разпоредбите на ЗГ, горскостопанските планове на ТП ДГС „Белоградчик“ и ТП ДГС „Миджур“.</p> <p>25. На бъдещите площадки за производствени и складови дейности да се предвиди подходящо озеленяване или изолационни масиви съгласно ЗУТ.</p> <p>26. Площадки за третиране на отпадъци следва да бъдат разположени на терени с конкретни устройствени предвиждания за „производствени и складови дейности“.</p> <p>27. С цел предотвратяване на аварии и ограничаване на последствията от тях, при подробно устройствено планиране на обекти в производствени зони, чиято дейност е свързана с производство и/или употреба, и/или съхранението на опасни химични вещества и при които има риск от възникване на авария, поради наличието на опасни химични вещества, включени в Приложение № 3 към чл. 103 от ЗООС, за същите да се изисква съгласуване с компетентните органи и извършват съответните процедури по реда на глави VI и VII от ЗООС.</p> <p>28. При откриване на структури и находки, които имат признаци на културни ценности, строителните дейности да се спират и уведомяват съответните компетентни органи..</p>

No .	<b>Правила и нормативи за прилагане на Общ устройствен план на Община Ружинци</b>		
	<p><b>II. Мерки за наблюдение и контрол при прилагане на ОУП на община Ружинци:</b></p> <p>1. На всеки три години от одобряването на плана, възложителя да изготвя доклад по наблюдението и контрола при прилагането на ОУП на община Ружинци, включително на мерките за предотвратяване, намаляване или възможно най-пълно отстраняване на предполагаемите неблагоприятни последствия от осъществяването му, който да се представя в РИОСВ - Монтана за одобряване.</p> <p>2. Докладът по наблюдение и контрол да се включи в докладите за изпълнение на ОУП по реда на чл. 127, ал. 9 от ЗУТ.</p> <p>3. Наблюдението и контролът на въздействията върху околната среда при прилагането на ОУП на община Ружинци да се извършват въз основа на следните мерки и индикатори:</p>		
	<b>Мерки по наблюдение и контрол</b>	<b>Индикатори</b>	<b>Отговорен орган за контрола и</b>
	<p>1. Контрол при планиране на разположението на нови предприятия и/или съоръжения, в които са налични опасни вещества по Приложение № 3 от ЗООС, класифицирани като предприятия/съоръжения с висок/нисък рисков потенциал.</p>	<p>Планирани за изграждане предприятия и/или съоръжения, класифицирани като предприятия/съоръжения с висок/нисък рисков потенциал - бр.</p>	<p>Община Ружинци РИОСВ Монтана</p>
	<p>2. Повишаване на енергийната ефективност чрез саниране на административни, производствени и жилищни сгради в Община Ружинци</p>	<p>Санирани административни, производствени и жилищни сгради - бр. или изпълнение в % спрямо заложените за саниране</p>	<p>Община Ружинци</p>

No .	Правила и нормативи за прилагане на Общ устройствен план на Община Ружинци		
	3. Ограничаване и предотвратяване на замърсяването на атмосферния въздух с неорганизираните емисии на прахови частици от строителните обекти и временните открити площадки за съхраняване на насипни строителни материали.	Спазване на изискванията от строителните фирми - бр. на извършените контролни проверки, включително по сигнали и жалби от граждани, констатирани нарушения, дадени и изпълнени предписания, наложени глоби и санкции предписания, наложени глоби и санкции	Община Ружинци
	4.Изграждане, реконструкция и/или рехабилитация на общинската улична и пътна мрежи.	Изградена, реконструирана и/или рехабилитирана общинска улична и пътна мрежи - км	Община Ружинци
	5.Реконструкция и доизграждане на водопроводната мрежа	Реконструирана водопроводна мрежа – км. Население на територията на общината, обслужвано от водопроводна мрежа, %	Община Ружинци „ВиК” ЕООД гр.Видин
	6.Проектиране и изграждане на канализационни мрежи на населените места.	Изградена канализационна мрежа – км. Население на територията на общината, обслужвано от канализационна мрежа % мрежа %	Община Ружинци „ВиК” ЕООД гр.Видин
	Пречистване на отпадъчните води.	Съотношение на общото количество отпадъчни води спрямо количеството пречистени води, % пречистени води, %	Община Ружинци „ВиК” ЕООД гр Видин

No .	Правила и нормативи за прилагане на Общ устройствен план на Община Ружинци		
	Проектиране и изграждане на пречиствателни станции за отпадъчни води (ПСОВ).	Изградени ПСОВ - бр	Община Ружинци „ВиК” ЕООД Гр.Видин
	Учредяване на СОЗ около водоизточниците за питейно-битово водоснабдяване.	Брой учредени СОЗ по реда на Наредба № 3 от 16.10.2000 г.	Община Ружинци БДДР - Плевен
<p>При констатирани неблагоприятни последствия върху околната среда да се предложат и предприемат своевременни мерки за възможното им отстраняване.</p> <p>Преди изменение на ОУП, възложителят се задължава да уведоми своевременно директора на РИОСВ - Монтана.</p> <p><b><i>Докладът по наблюдение и контрол на въздействието върху околната среда да се включи в ежегодните доклади по изпълнение на ОУП по реда на чл. 127, ал. 9 от Закона за устройство на територията;</i></b></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Община Ружинци да изготвя годишен доклад по наблюдението и контрола при прилагането на ОУП, включително на мерките за предотвратяване, намаляване или възможно най-пълно отстраняване на предполагаемите неблагоприятни последствия от осъществяването на ОУП, който да представя в РИОСВ Монтана за одобряване, не по-късно от 1 юли на всяка следваща година.</li> <li>2. Докладът по наблюдение и контрол на въздействието върху околната среда да се включи в ежегодните доклади по изпълнение на ОУП по реда на чл. 127, ат. 9 от Закона за устройство на територията.</li> <li>3. Наблюдението и контролът на въздействието върху околната среда при прилагането на ОУП на община Ружинци да се извършат въз основа на приетите мерки и индикатори .</li> </ol>			